

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVII Núm. 8.338 Segunda Época Domingo 19 de Mayo de 1935 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 28

Hoja del día

Los fracasos socialistas

En un cantón de Ginebra acaban de resultar derrotados, electoralmente los socialistas. Su derrota de Ginebra ha presentado exactamente los mismos caracteres que su derrota de España el 19 de Noviembre, y su derrota de todas partes.

No han sido derrotados «a priori» y antes de ser corocidos sino «a posteriori» y después de haberles padecido en el Gobierno. Es decir, que no se les ha echado por no conocerles sino por conocerles demasiado.

Nunca es tarde cuando llega, y no está mal que la opinión empiece a conocer a los socialistas en todas partes, y como consecuencia del conocimiento, empiece a quitárselos de encima. Pero no deja de ser un dolor que las lecciones de la historia y de la razón sean completamente ineficaces, y que, como dijo, con oportunísima frase, Morera y Galicia, sólo sirva a los hombres la experiencia propia.

¡Cuántos dolores y cuántas malestas pudieran ahorrarse los pueblos y los individuos si aprendieran a escarmentar en cabeza ajena y si aprendieran a escuchar a sus legítimas autoridades!

Los errores del socialismo no son nuevos, ni mucho menos, sino tan antiguos como el mundo; y el llamado con más o menos acierto sistema capitalista, cimentado sobre la base de la propiedad privada, no ha sido el primero en surgir sobre la tierra, sino que ha surgido precisamente como perfeccionamiento social y como hijo legítimo de la experiencia y del sentido común. La doctrina de la Iglesia en todo tiempo, y muy recientemente por la voz autorizada de León XIII, ha anatematizado energicamente los errores socialistas, sin abandonar por ello, antes al contrario, defendiendo con todo celo los intereses de los humildes y los proletarios.

Si los pueblos hubieran oído a la Iglesia y hubieran escarmentado en las lecciones de la historia, no hubieran tenido necesidad de escarmentar dolorosamente en su propia cabeza, decidiéndose a rechazar a los socialistas, después de haber experimentado los efectos de su mal gobierno, a veces irremediables, muchas otras de difícil remedio, y en todas ellas francamente perturbadoras.

Pero enemigo de todo, menos mal al escarmentamiento llega por cualquier medio que sea.

FERNANDO

NECROLOGÍA

Ha fallecido confortada, con la gracia de los Sacramentos de enfermos, que recibió con edificante fervor, la preciosa joven María Lourdes Baldó Oliveros, que durante su corta vida constituyó el encanto de sus padres y hermanos por su candor e inocencia.

Ha muerto casi niña y la traidora enfermedad que la ha llevado al sepulcro, la supo sufrir con la resignación cristiana de las personas mayores, fruto todo de la cristiana educación que recibió de sus padres.

A su apenada familia testimoniamos nuestro pesar y deseamos que este golpe con que el Señor nuevamente los ha probado lo sepan recibir resignados, y que vivan con la confianza de que cerca de Dios hay un ángel que intercederá por todos sus necesidades.

A sus padres don Pedro Baldó y doña Candelaria Oliveros, a sus tíos y demás familia damos nuestro pésame más sentido.

El acto del sepelio fué una verdadera manifestación de duelo, asistiendo el clero de Profesores del Instituto y todos los alumnos compañeros de la finada que acompañaron su cadáver hasta el cementerio.

Descanse en paz.

POR TELEGRAMA

Manifestaciones del Sr. Portela

La suavización de la censura. La ley de Prensa

Madrid, 18 4 tarde. El ministro de la Gobernación en su entrevista de hoy con los informadores les preguntó si estaban satisfechos de la actuación de la censura.

Se le indicó que se había suavizado mucho y replicó que todavía esperaba que el lápiz rojo se mantenga más sin emplearse.

—Hoy mismo —añadió— pude comprobar que no fué preciso tachar ni una línea a ningún periódico. Solamente fué censurada una noticia a un diario matutino que no debía haberse censurado, pues sólo decía que el general Franco al hacerse cargo de su nuevo empleo estaba por completo a la disposición del Gobierno, y esto no era censurable.

Dijo que había hecho la advertencia al negociado de censura y esperaba que no vuelva a ocurrir.

Refiriéndose a la ley de Prensa manifestó que quedará notablemente modificada.

El procedimiento para modificarla no tiene importancia; lo importante son las orientaciones, y espera que unos y otros sectores la accionen sin prejuicios, pues deben evitarse que los partidos políticos hagan banderías, ya que unos establecen diferencias según sus tendencias y otros las combaten.

Yo creo —agregó— que debemos tender a que la ley de ese servicio público sirva para evitar la difamación particular, cortar los abusos y evitar que al amparo de la prensa se cometan delitos.

Manifestó que las noticias de toda España eran satisfactorias y acusaban tranquilidad absoluta.

La gente quiere paz en todas partes y hay que gobernar para todos.

Anunció que mañana se autorizarán todos los actos políticos anunciados, pues desea que todos puedan emitir libremente su pensamiento.

Ahora bien —agregó— quien se exceda en la palabra o en la intención se le castigará con severidad.

Insistió en que pronto se resolverá la cuestión de la reparación de los periódicos suspendidos.

CHISPAZOS

Leemos en un papeluchín anticlerical y demagógico.

«Por sus obras los conoceréis», dijo un príncipe de la Iglesia.

Eso lo dijo el mismo Jesucristo, nuestro Señor, aludiendo a los antepasados de ustedes, los fariseos, a quienes calificó en diferentes ocasiones de raza de víboras, sepulcros blanqueados y otras lindezas por el castillo.

Los concejales elegidos en las célebres elecciones que preparó Berenguer, no se resignan al ostracismo, y convocan una asamblea que se reunirá en Madrid.

El manifiesto que publican empieza así: «El glorioso 12 de Abril de 1931», efemérides de culminación española».

El glorioso 12 de Abril.

El glorioso 14 de Abril.

Caray, nos tienen ya abrumados de glorias.

Y todo por una chiripa que se les vino a las manos por la democrática teoría de los burgos podridos.

«Galán y García Hernández—dice «La Libertad»—fueron perfectamente fusilados».

Hombre, de la perfección nadie habla dudado.

Lo que ustedes discutan era la justicia de la ejecución, y también sobre esto el tribunal ha dicho la última palabra.

Así que ¡paz a los muertos!

Y que Dios les haya perdonado...

He aquí la finalidad de la asamblea de concejales republicanos del 12 de Abril, expuesta por ellos mismos en su manifiesto:

«Noble, generosamente se busca la unión de arriba y abajo y en forma centrífuga. Pues bien: nosotros podemos condicionar el empeño, logrando como fruto que la unión se produzca también rápidamente de abajo a arriba y en forma centrípeta».

Más claro: que hay que llevar una mano por abajo, otra por arriba, y la boca—que es lo centrípeta—abierta.

¿Podrán negar que son concejales?

La prensa zurda clama otra vez por la amnistía, con lo que dicen trabajar por la República.

Uno de esos papeles derrama lágrimas junto a las rejas que aprisionan a pobrecitos mineros de Asturias, y dice con toda naturalidad: «Podrán haber delinquido con arreglo a la frialdad de las leyes...»

¿Y aquella otra frialdad de los cadáveres?

Pero no hay frialdad comparable a la de ciertas plumas.

Son témpanos.

POR TELEGRAMA

Información de la Presidencia del Consejo

Visita del ministro de la Gobernación.—Una comisión de Menorca

Madrid, 18 4 tarde. El jefe del Gobierno acudió hoy temprano a su despacho de la Presidencia, donde recibió la visita del ministro de la Gobernación con el que dijo había mantenido un breve cambio de impresiones.

También le visitó una comisión de Industriales de Menorca para pedirle auxilios para la industria zapatera.

Anúnciese en «La Independencia»

DE MADRID A ALMERÍA De una feria de libros

Sería interesante poder consignar en este sitio en puntual balance económico de los diferentes «stands» que exhiben actualmente sus mercancías impresas a lo largo del Paseo de Recoletos. Ese saldo vendría a ser una lección provechosa, en primer término, para los propios editores interesados en la venta de sus libros, no solamente por la mayor difusión de las ideas que en ello se exponen—porque suponemos que cuando un editor opta por un género ideológico lo hace por simpatía hacia él—, sino por el lucro que puede representar el comercio de la palabra impresa.

Pues bien, si ese recuento ganancial de la Feria del Libro llegara a publicarse en los periódicos, resultaría profundamente aleccionador, y hasta es seguro que si a muchos editores les fuera posible cambiar la orientación de su negocio, abandonarían ciertos derroteros para iniciar un rumbo diferente.

Fieles observadores de la realidad, no solamente hemos procurado apreciar «de visu» que stands obtiene mayor favor de los compradores, sino que, hablando con los mismos libreros, no han faltado quienes se nos han manifestado francamente satisfechos de sus ventas, en tanto que otros, no han podido disimular su descontento. Y no solamente recogimos impresiones de los editores, sino que a un visitante anónimo de la Feria, que por su aspecto parecía persona sensata y conocedora del asunto, oímos, sin que nosotros se la pidiésemos, la siguiente frase: «Aquí—en uno de los «stands»—se respira», se refería el incógnito monologuista a uno de los tinglados ocupados por una editorial católica, muy próximo, ciertamente, a otra exposición libresco, que semejava una sucursal de Moscú.

Sin ninguna sombra de duda, la literatura sensata—lo mismo que el cine decoroso—cuenta con más partidarios entre la multitud curiosa de saber. Parece como si Rousseau estuviera en lo cierto al afirmar la bondad íngenua del corazón humano, y aun estaríamos dispuestos a dar como buena la sentencia del filósofo ginebrino, si por otro lado no nos constase la inclinación del hombre al mal desde su juventud. Pero es que creamos que la malicia humana tiene un límite más allá del cual está lo monstruoso y abominable, y a tales extremos el hombre por una providencia especial no suele llegar más que raras veces. Por eso cuando se exhibe ante el público una exposición libresco que la gente otorgue sus preferencias a la literatura sensata y dedique su aversión a la que corrompe el corazón y la inteligencia. De aquí se deriva una consecuencia que no dejaremos de consignar; es, a saber, la obligación de extender cuanto más posible el dominio de la palabra impresa de sentido cristiano, para ahogar la cizaña del mal con la abundancia del bien.

RODRIGO DE ARRIAGA

Crónica local

El día de ayer

Nuestro puerto, ese magnífico remanso de aguas sobre el que parecen conjurarse todos los infortunios, volvió ayer por sus fueros de refugio cómodo a toda clase de embarcaciones y situación envidiable en las costas mediterráneas, y dió albergue a dos de los buques más destacados de la escuadra de guerra española.

Y les dió albergue, allá en un rincón cálido de su espléndida ensenada, como si quisiera mostrar sus vastos recursos de amplitud que permitieran recoger en su seno escuadras enteras de navíos guerreros o flotas inmensas de barcos comerciales.

Y en el día de ayer, nuestro puerto, estuvo en otro rincón cálido a ese menudo barquichuelo que es su mensajero a la ciudad hermana del África, y del que menos irrespetuosos querían privarle.

Dos barcos de guerra en la bahía, y el barco de Melilla aún con nosotros, fueron, por tanto ayer, las notas destacables de este pacífico vivir almeriense.

Hubo también algún que otro motivo de tierra adentro merecedor de quedar aquí consignado: Tal la noticia de que se mantiene indefinidamente el vagón directo Almería Madrid, y el ofrecimiento a los enfermeros del Hospital de pagarles el miércoles sus haberes de marzo.

Son, en verdad, dos acontecimientos extraordinarios.

El vapor de Melilla

Según los informes, el asunto del vapor de Melilla, después de la asamblea de fuerzas vivas y gestiones subsiguientes, se encuentra en un período de aplazamiento.

El vapor «Delina» que, como es sabido, viene realizando el servicio bisemanal y que en la tarde del viernes debía haber zarpado para Palma de Mallorca, recibió orden de no salir hasta nuevo aviso.

Ayer pudimos informarnos que una nueva orden debía salir a «Delina» para Melilla, renovándose así el servicio que venía prestando.

Por tanto, el «Delina» saldrá hoy para el mencionado puerto de África.

De la Diputación

El vicepresidente de la Comisión gestora provincial dijo ayer a los reporteros que en la noche anterior habló con el presidente, señor Guirado, quien le informó de haber visitado al ministro de Obras Públicas, a fin de recibir el envío de cantidades tanto para los trabajos del puerto como para las obras de caminos vecinales.

También visitó al ministro de Instrucción Pública, a fin de conseguir la creación de los grupos escolares en Canjáyar y Alhama.

Expuso el señor Gálvez Gil que, habiéndole visitado una comisión de enfermeros en solicitud de que se les abonaran los atrasos, les dijo que el miércoles les serán pagados.

Los Iguales

En el sorteo de los «Iguales» verificado ayer correspondió el premio al número 72.

De la alcaldía

El alcalde informó ayer a los periodistas de haber recibido una carta del comisario del Estado en los Ferrocarriles Andaluces, don Miguel Galante, que dice:

«En contestación a su atenta de 14 del actual y telegrama de ayer tengo el gusto de manifestarle que en los itinerarios recientemente aprobados y pue-

tos en vigor a partir del día 15 del actual, queda restablecido indefinidamente el servicio trisemanal entre Madrid y Almería y regreso de un coche de 1.ª y 3.ª clase.

Así figura en las condiciones especiales del tren expreso de 406 y del 407. Añadió el señor Alemán que en el día anterior se habían impuesto 7 multas importantes, 15,50 pesetas por faltas a las ordenanzas.

Del Gobierno civil

El señor Peyró dijo ayer a los periodistas que, según le comunicaban don Julio Estevan Gómez y don Francisco Alonso Martínez, se habían reintegrado en sus cargos de gestores de la comisión provincial.

Añadió que reinaba tranquilidad en la provincia.

La pesca con mamparra

En la mañana de ayer visitó al gobernador, presidente accidental de la Diputación y alcalde, una comisión de armadores de buques pesqueros del arte de mamparra, para solicitarles intercedan cerca del Gobierno a fin de que sea prorrogado por un mes más el levantamiento de la veda que les permite dedicarse a la pesca con mamparras.

Las autoridades ofrecieron a los comisionados, a los que acompañaba el concejal señor González Vizcaino, hacer cuanto sea posible por conseguir la próroga.

Por la tarde se nos remitió por el vicepresidente de la Diputación copia del siguiente telegrama que había dirigido a los ministros de Marina, Industria y Comercio e Inspector general de Pesca.

«Hoy me visita numerosa comisión pescadores arte de mamparra (uz) para que interceda cerca de V. E. se les conceda un mes de próroga para implantación veda. Causa temporales habidos, de no hacerse concesión sufriría en situación calamitosa gran número familias dependen dicha pesca. Ruegole acceda peticiones formulen por ser de justicia y bien general esta población. Salúdale respetuosamente, Gálvez Gil».

También se nos dió cuenta de que en conferencia sostenida con el señor Guirado, le hizo saber las legítimas aspiraciones de la Comisión de pescadores, prometiendo el presidente que se personaría en el departamento correspondiente para recabar dicha ampliación.

Llegan dos barcos de guerra

A las dos de la tarde de ayer fondearon en nuestro puerto el acorazado «Jaime I» y el crucero «República».

Ambos proceden de Cartagena y permanecerán en nuestra bahía hasta el día 21 que zarparán para realizar maniobras navales en el Mediterráneo con las demás unidades que integran la escuadra.

El «Jaime I» que enarbola la insignia almirante, desplaza 15 000 toneladas, siendo su dotación de 600 hombres.

Lo manda el comandante don Julio Iglesias Abelarde.

El «República» desplaza 5 000 toneladas y su dotación es de 500 hombres. Va mandado por don Fernando Delgado Olanuchi.

Quedaron anclados en el espigón de levante.

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día 781 4

Temperatura máxima 20'0

Idem mínima 13'0

Idem media 16 5

Idem máxima al Sol 25'0

Humedad relativa media 74

Evaporación en 24 horas 1 7

Lluvia en 24 horas 0'0

Viento dominante S.S.W.

Fuerza en metros por segundo 2'0

Nubosidad nuboso

Estado general atmosférico del día 18 de Mayo a las siete horas.

La borrasca del Mar de Irlanda se ha trasladado descendiendo hasta el Sudeste y colocándose sobre Francia.

Se forman pequeños núcleos de presiones bajas relativas en el golfo de Cádiz y Mar Ibérico.

Por el Sur de Islanda aparece un centro de presiones bajas y el anticiclón del Atlántico desciende al Sur colocándose al Nordeste de las Azores.

Ha disminuido la fuerza del viento en Inglaterra, Francia y países de Europa central es grande la nubosidad.

La temperatura máxima de ayer fué de 25 grados en Badajoz, Sevilla y Huelva y la mínima de 1 grado en Burgos y León.

En Madrid la máxima de 17'7 y la mínima de 6'6

Tiempo probable hasta el día 19 a las siete horas

Cantabria y Galicia, viento del cuarto cuadrante con lluvias y marejada.

Cataluña, Levante y Baleares, viento de componente Norte, aguaceros y marejada.

Andalucía, aguaceros. Levante en el Estrecho de Gibraltar

Resto de España, cielo con nubes.

Si todos los que se llaman y tienen por católicos leyera sólo Prensa católica, no abundarían los periódicos revolucionarios ni viviría la prensa «neutra».

POR TELEGRAMA

Declaraciones del ministro de Hacienda

La labor presupuestaria y económica.—Aumenta la recaudación

Madrid, 18 4 tarde. El ministro de Hacienda hizo hoy a los periodistas extensas declaraciones sobre la próxima labor presupuestaria y sus proyectos en materias de Hacienda.

Manifestó en primer lugar que en la primera quincena de mayo la recaudación por todos conceptos ascendió a 70 558 349 pesetas, lo cual supone un alza de 4 041 510 pesetas en comparación con el mismo período de tiempo en el año anterior.

Los periodistas le preguntaron la situación en que se encontraba el estudio de los presupuestos y dijo que se proponía enviar a la Cámara los proyectos parciales a partir del próximo lunes, de tal forma que no se suspenda el ritmo hasta que queden todos sobre la mesa.

La discusión comenzará el miércoles o el jueves y entonces posiblemente hablará para exponer su criterio respecto a la labor que debe realizarse en Hacienda.

Desde luego los presupuestos que van a presentarse no responderán a su criterio económicamente, sino simplemente para dar cumplimiento a las disposiciones constitucionales en materias económicas.

Únicamente habrá una labor para reducir gastos y más adelante se desarrollará otra cuyos puntos principales fijará en su discurso.

Se le preguntó respecto a las plantillas de los funcionarios de Hacienda, y dijo que tiene el propósito de modificarlas; pero debe hacerse merced a una labor conjunta con los restantes ministerios.

El señor Chapaprieta elogió al personal de Hacienda diciendo que en otras ocasiones le prestó un concurso valioso y espera que seguirá prestando, toda vez que se trata de la cuestión de las plantillas en las que los funcionarios de Hacienda no saldrán perjudicados con relación a los de los demás ministerios.

Dijo por último el ministro que había presidido la reunión del Consejo de Dirección del Ministerio.

De Instrucción Pública

Permutas excepcionales

Los Cursillistas de 1933, que han de ser colocados ahora en propiedad han solicitado de la Dirección General de Primera Enseñanza, un plazo para que puedan, una vez obtenida escuela en propiedad, solicitar permutas con arreglo al Decreto de 22 de enero último, en atención a que no han podido hacer uso de aquellas facultades que dicho Decreto concede por el retraso habido en la resolución del concurso referido.

Escuelas vacantes

La Dirección General de Primera Enseñanza ha solicitado de las Secciones Administrativas la remisión de relaciones con la debida separación por sexo, de las escuelas vacantes que se hayan producido desde 16 de febrero hasta 15 de mayo inclusive después de verificadas los concursos locales y de haber destinado o reservado las correspondientes a consortes, a fin de que publicadas en la «Gaceta» puedan ser solicitadas por los Cursillistas de 1933 pendientes de colocación.

POR TELEGRAMA

Funerales en memoria de Pilsudski

Madrid, 18-8 noche. Estaba mañana en la Iglesia Pontificia, se celebraron solemnes funerales en memoria del mariscal Pilsudski.

A la ceremonia religiosa asistieron el señor Gil Robles, en representación del Gobierno, el secretario particular del señor Alcalá Zamora, el Nuncio de Su Santidad, el Obispo de Madrid-Alcalá y todo el cuerpo diplomático, de uniforme.

El acto fué presidido por el ministro polaco acompañado de alto personal de la legación.

POR TELEFONO

Información de Palacio

Audiencias presidenciales

Madrid, 18.—El señor Alcalá Zamora recibió hoy al ex ministro señor Barce, al presidente del Tribunal de Cuentas y otras audiencias civiles.

POR TELÉGRAFO

Se encuentra al niño raptado ayer y es detenida la raptora

Esta es la esposa del jefe de la prisión de La Carolina (Jaén)

Madrid, 18 - 8 noche. El niño de dos meses que fué raptado ayer en la calle de la Ruda, ha sido encontrado en una casa del barrio de Tetuán de las Victorias, donde habita el matrimonio compuesto por Benito Gil, de oficio albañil y su esposa Marcelina San Vicente.

Esta ha declarado, que cuando se encontraba pidiendo limosna en la calle de Argensola, se le acercó una señora y le preguntó si podría criar le un hijo, ofreciéndole por ello setenta y cinco pesetas todos los meses. Marcelina le contestó que antes de aceptar consultaría con su marido, pues el matrimonio tiene seis hijos. La desconocida se presentó poco después en su casa y le entregó el niño y seis duros a cuenta de la primera mensualidad.

Añade Marcelina, que ya le dió lástima y se quedó con la criatura, pero cuando llegó su marido y se enteró de lo ocurrido, sospechó que aquí el niño fuera el que se había raptado el día anterior y denunció lo que sucedía a la Benemérita.

Ultimamente declaró Marcelina, que la señora que le entregó el niño le dijo que era esposa de un agente de la Policía apellidado Gallego.

Es detenida la autora del rapto

La policía se hizo cargo del niño y comenzó a hacer activas gestiones para descubrir a la raptora.

Durante toda la mañana los agentes continuaron sus investigaciones y a las tres de la tarde lograron detener a la autora del secuestro.

Esta ha resultado ser la esposa del jefe de la prisión de La Carolina (Jaén)

Al cometer el hecho, la raptora llevaba de la mano a una hija suya de cinco años

Al principio negó su participación en el hecho, pero asediada por los agentes terminó por confesarse autora del rapto.

VICHY HOPITAL - Estómago CELESTINS - Artrismo Grande - GRILLE - Hígado

Cultura religiosa

Catecismo

Sexto mandamiento de la ley de Dios: - No fornicar

A la blancura de la castidad corresponde la importancia de este mandamiento que no admite perversidad de materia, como dicen los moralistas, por cuanto que todos los pecados que se cometen contra este precepto, son, de suyo, graves, a no ser que falte la advertencia necesaria del entendimiento, o el deliberado consentimiento por parte de la voluntad.

Manto de armiño es la pureza: limpió cristal que transparenta la hermosura a del corazón; blanco lirio que perfuma los amores del alma. La más lírica brisa troncha esa azucena que brota en los espíritus angelicos; la más leve mancha afea ese cristal transparente; la arruga más imperceptible estropea ese manto de nítida blancura. Las almas limpias y castas van dejando a su paso por el mundo el aroma de los cielos, y difunden a su alrededor el ambiente vivífico de los que, siguiendo las pisadas del cordero immaculado, caminan por una senda matizada de flores lozanas que huelen siempre a gloria.

El deshonesto, el lascivo, el impúdico, el sensual, no sólo contradicen a la razón sino que coloca al hombre en un estado de superioridad sobre los apetitos de los sentidos cuando estas se desbordan, a no que van abiertamente contra la cualidad de cristianos. Nuestra vocación es incompatible con la vida desenfrenada de las concupiscencias de la carne. La voluntad de Dios, dice San Pablo es que seamos puros; que nos abstenamos de la fornicación, y que cada uno de nosotros poseamos nuestro cuerpo en honor y santidad, y no en pasión de ignorancia como los gentiles que no conocen a Dios.

Los pecados que no esperan felicidad alguna más allá de la muerte, se entregan a toda clase de placeres sensuales. Los judíos, aunque se apartaban de las obras exteriores carnales y deshonestas, se permitían los deseos y los pensamientos impúdicos y fornicarios. Pero nosotros, los regenerados por las aguas del bautismo; los que confesamos a Cristo como Redentor y modelo, tenemos que huir no sólo de las acciones y palabras deshonestas, sino de los pensamientos y las más recónditas deseos carnales y lascivos.

Jesucristo habla: ¿Habéis oído que a los antiguos se les decía, no cometerás adulterio? Pues yo os digo, todo aquel que mira a una mujer con mal deseo, ya fué adúltero en su corazón. Es pues, necesario que se pamen que en este precepto se nos prohíben hasta las acciones, miradas, deseos y cuentas co-

nos provocan a quebrantar tan grave mandamiento, como balles, espectáculos y modas que ofenden a la moral cristiana y corrompen las buenas costumbres.

Nadie se exponga voluntariamente al peligro, pues aquel rey tan sabio, y tan caritativo, que se llamó David, cayó y quebrantó este precepto, por mirar a la mujer de uno de sus más agueridos capitanes. Todo cuidado es poco. ¿Y qué diremos de las fatales consecuencias que traen la fornicación, la impureza, la sensualidad y el libertinaje? Demás de matar el alma, deshonran las vidas, desfilan las haciendas, embrutece la inteligencia y apartan el hombre del cumplimiento de sus deberes sociales.

Historia Sagrada

David

David fué elegido rey de Israel, después de haber sido desechado Saul, por el Señor. Muerto ya Saul fué David ungido rey en Hebrón. La primera en recibir el nuevo rey fué la tribu de Judá. A los siete años lo acotaron las demás tribus. El que de joven peleaba y vencía, dándole muerte, a los leones y osos del desierto, obtuvo más tarde la señalada victoria contra Goliath, librando al pueblo hebreo de extraños grupos.

Derrotó luego a los jebusitas, a los que arrebató la fortaleza de Sión. En medio de vitores y alabanzas trasladó el Arca a Jerusalén donde estableció su corte. En guerras sucesivas sometió a los filisteos, moabitas y otros pueblos y reyes extranjeros haciéndolos tributarios de su autoridad. Realizó el culto al Señor y estableció la justicia. Entre tantas prosperidades, cayó, en adulterio, siendo causa de que dieran muerte a Urias, esposo de Getsabé. Pero oyendo las palabras de Natán, lloró su pecado, entregándose a una dura penitencia. Fué también gran profeta y cantor de las glorias de Jehová.

Liturgia

Otras vestiduras

La capa pluvial lleva esta denominación, porque antiguamente llevaba una especie de capucha con la que se defendían los sagrados ministros de la lluvia.

También se usan en las funciones sacras el roquete y la sobrepeliz. Los Obispos tienen otros ornamentos peculiares, como la tunicela, mitra, sandalias, etc.

Los colores litúrgicos son cinco: blanco, encarnado, verde, morado y negro. El blanco significa pureza; el encarnado, caridad; el verde, esperanza; el morado, penitencia, y el negro, luto.

CARMELO CORONEL

Camisas Palma Las más elegantes Las más bonitas VENTA EXCLUSIVA La Casa de las Camisas Casa ROSALES Tiendas, 4

POR TELÉGRAFO

El raid aéreo Santander-Méjico

Pombo continúa su vuelo

Madrid, 18 8 noche. Esta mañana se recibieron noticias por radio anunciando que el joven aviador Juan Ignacio Pombo, emprendió el vuelo saliendo con rumbo a Bathurt.

POR TELÉGRAFO

Despues de los sucesos de Asturias

Para conjurar el paro obrero

Oviedo, 18. - El gobernador general se despidió esta mañana de los periodistas manifestándoles que por la noche marcharía a Madrid acompañado del alcalde y del coronel Aranda.

El viaje tiene por objeto tratar con Gobierno varios asuntos de interés para Asturias, especialmente el relacionado con el paro obrero.

Contra un concejal cedista

Dijo también el gobernador que ha enviado a disposición del fiscal, al concejal cedista don Mariano Con talapiedra por haber hecho ciertas alusiones irrespetuosas e injuriosas durante una sesión municipal.

BARCELONA

Nuevos consejeros de la Generalidad

Barcelona, 18 - Han sido nombrados los siguientes consejeros de la Generalidad.

De Asistencia social, don Paul Roviralta y de Justicia don José Prats.

El señor Pich y Pon ha manifestado que se propone realizar un plan quinquenal de cuantas actividades debe desarrollar la Generalidad.

POR TELÉGRAFO

Por los ministerios

En Trabajo

El proyecto contra el paro obrero

Madrid, 18 4 tarde. El ministro de Trabajo manifestó hoy a los periodistas que en la discusión en el Congreso del proyecto contra el paro obrero aceptará cuantas modificaciones mejoren el proyecto.

Respecto de los jurados mixtos manifestó que no precisa el vigente reglamento para que puedan funcionar en plazo breve.

Anunció que enviará al Congreso el proyecto del señor Anguera de Sojo sobre asociaciones profesionales para que pueda ser discutido modificándolo o mejorándolo.

Balnearios de Zújar (GRANADA) REUMA-NERVIOS-PIEL Tres hoteles con pensiones desde 6 hasta 19 pesetas. Temporada oficial: Desde 1.º de Mayo a 20 de Junio Estación ferroviaria de Baza

POR TELÉGRAFO

Por la tarde en la Presidencia

Lerroux hijo adoptivo de Cuenca

Madrid, 18 10 noche.

A las cinco y media de la tarde llegó el señor Lerroux a la Presidencia del Consejo y dijo a los periodistas que no tenía noticias interesantes que comunicarles.

Venia de dar un paseo y llegó hasta El Escorial.

Añadió que el martes habrá Consejo en la Presidencia y en Palacio, presidido por el señor Alcalá Zamora, cuando éste lo solicite.

Dijo por último el señor Lerroux, que por la mañana le había visitado una comisión de diputados por Cuenca acompañados de los gestores de aquella diputación, y le entregaron un pergamino con el nombramiento de hijo adoptivo de la capital.

A la salida

A las ocho y cuarto de la noche salió el señor Lerroux de la Presidencia y reiteró que no tenía noticias políticas interesantes.

A preguntas de los periodistas ma-

Peluquería de Señoras PACA LOPEZ TRAJANO, 4 Ondulaciones Marcel, Artísticas, al Agua y Permanentes Aparatos, los más modernos.-Precios económicos

Señora... por un duro Le ofrecemos: Cortes de vestidos, trajecitos de niño, Kimonos, batas, vestidos de organdí, una docena calcetines caballero, media docena medias, seis toallas grandes color, juegos novia bordados, un camisón bordado, una camisa popelín, una cortina dos hojas de cretonas y lotes de retale, más cincuenta artículos diferentes A UN DURO CASA FORNIELES (RIEGO, 7 y LEAL DE IBARRA, 2)

Compra de Oro y Plata Alhajas, Monedas y Papeletas del Monte Sólo durante esta semana se compra toda clase de Alhajas y objetos de Oro y Plata pagando altos precios. Se pagan las Monedas de veinticinco pesetas desde cincuenta y cinco hasta sesenta pesetas por cada una y en su proporción toda clase de Monedas de Oro españolas y extranjeras. Pago algunas onzas de Luis 1.º año 1724, hasta MIL pesetas por cada una. En cantidades importantes, precios especiales. Para más informes, diríjense HOTEL INGLÉS.-Teléfono 2 - 2 - 6. No vendan sus cosas de Oro y Monedas sin consultar con el Sr. SAN CHEZ.

nifestó que no intervendrá en el debate sobre política internacional, pues el gobierno es el único responsable de este problema.

-El ministro de Estado -añadió- repetirá la opinión ya conocida. Si precisara, intervendría yo para explicar la posición del Gobierno en este asunto de política internacional.

-Y sobre la ley de prensa, ¿qué nos dice usted? le preguntó un informador.

-Tampoco -contestó- tengo nada que decir de esa ley. No se si Per teta o Gil Robles hablarán sobre este asunto. Quizá convenga que habie quien está más a la derecha, pues quiero demostrar que no hay intransigencia contra ningún sector, si no que existe un amplio criterio que comparte todo el Gobierno.

Terminó diciendo el señor Lerroux que de la conferencia que celebró esta mañana con el gobernador del Banco, no podía decir nada.

Se despidió de los periodistas anunciando que hoy domingo, si el tiempo lo permite irá a San Rafael.

POR TELÉGRAFO

En Bilbao se reúne la Junta de Explosivos

En el Bolsín de Madrid hubo espectáculo

Madrid, 18-8 noche. Noticias de Bilbao recibidas por la mañana anunciaron que se había reunido la Junta de Explosivos.

El presidente manifestó que no podía ocultar su satisfacción, pues los beneficios han aumentado considerablemente a pesar que ha sido un mal año para las potasas. El aumento ha sido de 1.422.062 pesetas.

Toda la mañana hubo gran expectación en el Bolsín con motivo de dicha junta, los explosivos comenzaron a cotizarse fuerte, pero por órdenes de un vendedor decayeron en medio de un ambiente de malestar y discusiones.

POR TELÉGRAFO

Riña sangrienta entre obreros

Resulta uno muerto de una puñalada

Badajoz, 18. Se reciben noticias del pueblo de Medina de las Torres dando cuenta de un suceso sangriento del que ha resultado víctima un obrero.

En una taberna céntrica, donde se reunían varios obreros, discutieron acaloradamente dos de ellos llamados José Ramírez y Alonso Caballero, por la propiedad de un encendedor.

Por efecto del viento, la discusión tomó caracteres violentos hasta el punto de que José y Alfonso se learon desafiados a la calle entablándose una lucha sangrienta de la que resultó muerto Alfonso de una puñalada en el vientre.

El homicida volvió tranquilamente a la telerna haciendo alardes de brava, pero los demás obreros lo abandonaron dando cuenta a la Benemérita que lo detuvo y encarceló.

EXTRANJERO

POR TELÉGRAFO

Alemanes indultados

Kowao, 18. Les ha sido permutada la pena de muerte por la de cadena perpetua a cuatro súbditos alemanes que fueron condenados por los sucesos de Memel.

Dimisión.-La semana de navegación

Berlín, 18. Ha presentado la dimisión el jefe de la Oficina Central de las secciones de Seguridad de los Nezis.

El día 25 comenzará la semana de navegación que será clausurada por Hitler, pronunciando un discurso.

Para hacer frente al paro obrero

New York, 18. El presidente Roosevelt ha aprobado la inversión de mil millones de dólares para obras públicas, para hacer frente al paro obrero.

Alcance político

POR TELÉGRAFO

Dos notas de Agricultura

El mercado de trigos.-Préstamos a entidades oficiales

Madrid, 18 - 10 noche. En el ministerio de Agricultura facilitaron dos notas sobre disposiciones del ministro.

Una trata del asunto triguero y se dice que si el concurso queda desierto, se regulará el mercado, dictando normas a los agricultores que señalen la dificultad de liquidar préstamos y disposiciones para poder vender trigo y liquidar préstamos.

Los ministerios se ocuparán de las prórogas de los préstamos con garantías de trigo, a las entidades agrícolas.

Termina la nota anunciando que se modificará el precio de venta de trigo y después de aprobarlo en Consejo de ministro, se llevará a la «Gaceta» el correspondiente decreto.

Fabricación de harinas y adquisición de trigos

Otra de las notas de Agricultura es copia de una disposición por la que se prohíbe fabricar harinas y adquirir trigos en otras provincias distintas de las que estén establecidas.

Se pedirá a la presidencia, ordene a las entidades oficiales no comprar trigo a precio más bajo de la tasa.

Una opinión del diputado señor Díaz Pastor

El diputado señor Díaz Pastor ha manifestado que le ha sorprendido grandemente que el señor Velasco varíe el criterio que mantuvo como diputado frente al anterior ministro señor Jiménez Fernández, respecto a los proyectos de Agricultura.

Afirma que el concurso triguero perjudicará a los cultivadores y el Estado tendrá que emplear cincuenta millones, para asegurar a los cultivadores la venta de quinientos mil toneladas de trigo.

POR TELÉGRAFO

Un recurso ante el Tribunal de Garantías

¿La subida del precio de los periódicos infringe el artículo 33 de la Constitución?

Madrid, 18-17 noche. El retrado don Alfredo Correa ha presentado ante el Tribunal de Garantías un recurso sobre la inconstitucionalidad que supone subir a quince céntimos el precio de los periódicos.

Entiende el recurrente que se infringe el artículo 33 de la Constitución.

POR TELÉGRAFO

Las comunicaciones aéreas

Madrid, 18 17 noche.

A las cinco de la mañana salió del aeródromo de Barajas el primer trimotor de pasajeros con rumbo a Canarias.

Llevaba cinco pasajeros. A las cinco de la tarde llegó a Cabo Juby y a las seis y media aterrizó en Canarias.

Lea usted "La Independencia"

POR TELÉGRAFO

Después de la vuelta ciclista a España

Lo que han cobrado los corredores

Madrid, 18 10 noche. Se ha hecho el reparto de las cantidades correspondientes a los corredores que han participado en la vuelta ciclista a España.

Han cobrado: Delor, 16 362 pesetas; Cañardo, 11.451; Moliner, 11 256; Dignoffi, 8 027; Mula, 5 271 y otras inferiores cantidades los demás.

En total se han pagado 81 101 pesetas.

POR TELÉGRAFO

Una tragedia en el mar

Cae al agua un pasajero y es devorado por los tiburones

Coruña, 18. - 10 noche.

El capitán del trasatlántico francés «Mexique» al llegar a este puerto ha comunicado a las autoridades un trágico suceso ocurrido durante la travesía.

Dice que a poco de salir del puerto de La Habana se cayó al mar el pasajero Constantino Rebolla Alvarez, de 32 años y natural de San Roque, que debía desembarcar en esta capital.

Añade que sin duda fué devorado por los tiburones que siguen constantemente a los barcos en aquel litoral, pues, se acudió enseguida en su auxilio y fueron inútiles los esfuerzos para su salvamento.

Otros compañeros del infortunado Constantino opinan que este se precipitó al mar con ánimo de suicidarse.

POR TELÉGRAFO

El consejo de la S. N.

Comenzarán las sesiones el lunes

Ginebra, 18. - El lunes próximo comenzarán las sesiones del consejo de la Sociedad de Naciones.

El asunto principal que se tratará será la seguridad del suroeste europeo de las fronteras alemanas, hasta los Dardanelos.

Mussolini quiere tratar previamente esta cuestión, para que el pacto danubiano, pueda negociarse sin obstáculos.

POR TELÉGRAFO

Nuevas noticias del aviador Pombo

Cruzará el Atlántico sin aterrizar en Cabo Verde

Madrid, 18-10 noche.

Nuevas noticias recibidas a los cuatro de la tarde dicen que Pombo llegó a las tres a Basibus y se propone salir para Natal el lunes por la noche.

El padre del joven aviador dice que el retraso del viaje se debe a las tempestades de arena que precisan volar a dos mil metros de altura.

Afirma que su hijo cruzará el Atlántico sin aterrizar en Cabo Verde.

Todos los barcos que hacen la ruta del vuelo, siguen el «Santander» para prestar auxilio en caso necesario.

PROVINCIAS

Ante la contrata de obreros portugueses

Badajoz, 18 -Entre los obreros del campo reina gran disgusto por haberse contratado numerosos braceros portugueses para la siega.

Las autoridades han acordado impedir el abuso y tomar medidas para defender los derechos de los obreros españoles.

Afiliados a Renovación Española

Murcia, 18. - Los elementos políticos de la Nueva Derecha Regional se han afiliado a Renovación Española para integrar el bloque nacional.

Se extermina la langosta

Sevilla, 18 -En Lora del Río y otros pueblos ha quedado exterminada la plaga de langosta que asolaba los campos.

Se han empleado cuatro mil litros de gasolina.

LAXEN BUSTO LAXANTE PRODIGIOSO



Primer aniversario del señor

Don Daniel de Santos Pascual

que falleció el día 20 de Mayo de 1934 después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su esposa doña Encarnación Díaz Ferrer, sus hijos y demás familia.

RUEGAN a sus amigos asistan al funeral que a las diez de la mañana, se celebrará en la Iglesia de San Pedro, mañana lunes día 20, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

Vida Religiosa

Santos de hoy, Domingo

Santos Pedro Celestino, p. Puerciana y Cirilaca, vgs. Calocero y comps mrs. La misa y oficio divino son de dominica con rito semidoble y color blanco.

Santos de mañana, Lunes

Santos Bernardino de Sena, cf. Basilla, vgs. y mr. Anastasio y Teodoro, obs. Plautilla. La misa y oficio divino son de San Bernardino con rito semidoble y color blanco.

Jubiléo Circular

Hoy en Santo Domingo. Mañana en la misma Iglesia.

Mes de María

En la Iglesia de San Agustín se celebrarán los cultos siguientes a intención de los Padres Franciscanos la Asociación de la Felicitación Sabatina y demás fieles. Por la mañana: A las 8, Misa en el altar la Santísima Virgen, a intención de los piadosos donantes.

Por la tarde: A las 6, solemne ejercicio de las Flores con Exposición de Su Divina Majestad. La Comunión general será el día 26 y en ella se repartirán preciosos recordatorios.

Los domingos y días festivos habrá sermón a cargo de los P.P. Franciscanos.

Cuanto deseen ingresar en la Asociación lo podrán hacer los sábados, poniéndolo previamente en conocimiento del P. Director.

Es obligatorio ostentar en todos los actos la Medalla de la Felicitación. Sagrado Corazón de Jesús.—En esta Iglesia se honrará a la Virgen en el mes de mayo con los cultos siguientes:

Por la mañana a las ocho y media la misa de Comunión general.

Por la tarde a las seis Exposición Rosario. Ejercicio del mes. Cánticos y Salve.

En San Sebastián.—Cultos que las Hijas de María consagran a su escelsa Madre durante el mes de Mayo.

Todos los días a las 8 misa de comunión general, y por la tarde a las 7 Exposición de S. D. M. Santo Rosario, ejercicio de las flores, Bendición, Reserva y Salve.

Los domingos se repartirán estampitas en la misa de comunión, y por la tarde plática por el padre director don Manuel Rodríguez.

El día último después de la salve se impondrá la santa medalla a las nuevas acudidas.

Los cánticos por el coro de la Asociación.

A Santa Rita

En la Iglesia de Santo Domingo continúa una novena solemne con el siguiente orden de los cultos:

Por la mañana: A las ocho misa cantada en el altar portátil y Comunión general.

Por la tarde: A las seis y media, Rosario con Letanía cantada. Ejercicio de la Novena, Gózos a la Santa, Sermón, Salve y Reserva.

Asistirá a estos actos escogida orquesta. Predicará la novena el Rvdo. P. Fr. Bienvenido Arenas, O. P.

A San Indalecio

Continúa en la Santa Iglesia Catedral la novena al glorioso mártir San Indalecio, al terminar las Horas Canónicas, próximamente a las cinco.

Todos los días, a las siete y media se dirá la misa en su altar.

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En la Compañía de María.

A las seis menos cuarto en el Hospital.

A las seis. En Santo Domingo, Sagrado Corazón, San Sebastián y Compañía de María.

A las seis y media. En la Catedral, Hermanitas y Santo Domingo.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Sebastián, servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, San Roque, San Agustín y San Pedro.

A las siete y media. En la Catedral, San José, San Juan y Compañía de María.

A las ocho. En Catedral, San Pedro, Santiago, Sagrado San Sebastián, Compañía de María, Mancomunidad, Nuestra Señora del Milagro, San Antón, Sagrado Corazón, Santo Domingo San Antonio, San Agustín y San Roque.

A las ocho y media. En Santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.

A las nueve. En Santiago, Santo Domingo, San Pedro, San Sebastián, Adoratrices, San Agustín, San Roque y Compañía de María.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón Compañía de María y Santiago, cantada.

A las diez. En Santo Domingo, Santiago y San Antonio.

A las diez y media. En San Pedro en la Compañía María y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, San Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A la una en San Pedro.

Dr. Rafael Araez

Quilista del Hospital Provincial

CONSULTA:

de 10 a 12 y de 3 a 6

Avenida de la República, 73.—pral.

T. S. H.

Programas para hoy

MADRID.

Unión Radio Madrid E. A. J. 7.

17:00: Campanadas de Gobernación. Música ligera.

18:00: Reseña semanal de arte. Concierto de banda.

Fragmentos de zarzuelas. 19:00 Música de baile.

Transmisión de las orquestas que actúan en el Hotel Ritz.

21:00: Concierto por el sexteto de Unión Radio.

22:00: Campanadas de Gobernación. Cante flamenco.

Intervención de Ramón Gómez de la Serna. Canciones portuguesas, por Antonio Sarmiento.

23:30: Música de baile. Transmisión de las orquestas que actúan en el Saán. 24:00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

BARCELONA

18:00: Orquesta de Radio Barcelona. 18:30: Recital por la soprano Pilar Duamley.

19:00: Orquesta de Radio Barcelona. 19:30: Recital de canciones por el tenor Manuel Paredes.

20:00: Transmisión desde Hollywood Bar Danding.

21: Campanadas horarias de la Catedral. Programa de discos selectos.

21:30: Reportaje pintoresco. Continuación del programa de discos selectos.

22:45: Sección de ajedrez a cargo del Club de Aledrez Barcelona.

Continuación del programa de discos. 24:00: Cierre de la estación.

Programas para mañana MADRID

Unión Radio Madrid E. A. J. 7. 17:00: Campanadas de Gobernación. Música ligera.

18:00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radióyentes.

18:30: «La Palabra» Diario hablado de Unión Radio. Noticias de actualidad.

Recital de canto. 18:30: «La Palabra» Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo.

Noticias recibidas hasta las 18:50. Cotizaciones de Bolsa.

Concierto por el sexteto de Unión Radio. 21:00: Recital de canto.

21:30: Conversaciones con el micrófono, por Faustino Bractano.

22:00: Campanadas de Gobernación. 22:05: «La Palabra» Diario hablado de Unión Radio.

Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21:45.

Recital por la Orquesta de Instrumentos de arco del Patronato Nacional de Protección de Ciegos.

23:15: Música de baile. Transmisión desde «Idio».

23:45: «La Palabra» Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.

Última hora. Noticias recibidas hasta las 23:30.

24:00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

BARCELONA

18:00: Programa del radióyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

18:30: «La Palabra» suplemento infantil. Noticiero dedicado a los niños.

Continuación del programa del radio yente.

21:00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa.

21:05: Semana cómica. Revista festiva en verso escrita y recitada por el popular autor y actor Joaquín Montero.

21:15: Orquesta Radio Barcelona. 21:30: Media hora para el estudiante.

22:00: «La Palabra» Emisión de las diez de la noche.

Directamente desde Madrid. Resumen de las informaciones radiadas.

18:30: «La Palabra» suplemento infantil. Noticiero dedicado a los niños.

Continuación del programa del radio yente.

21:00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa.

21:05: Semana cómica. Revista festiva en verso escrita y recitada por el popular autor y actor Joaquín Montero.

21:15: Orquesta Radio Barcelona. 21:30: Media hora para el estudiante.

22:00: «La Palabra» Emisión de las doce de la noche.

Directamente desde Madrid. Resumen de las informaciones radiadas.

18:30: «La Palabra» suplemento infantil. Noticiero dedicado a los niños.

Continuación del programa del radio yente.

21:00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa.

21:05: Semana cómica. Revista festiva en verso escrita y recitada por el popular autor y actor Joaquín Montero.

21:15: Orquesta Radio Barcelona. 21:30: Media hora para el estudiante.

22:00: «La Palabra» Emisión de las doce de la noche.

Directamente desde Madrid. Resumen de las informaciones radiadas.

18:30: «La Palabra» suplemento infantil. Noticiero dedicado a los niños.

Continuación del programa del radio yente.

21:00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa.

21:05: Semana cómica. Revista festiva en verso escrita y recitada por el popular autor y actor Joaquín Montero.

21:15: Orquesta Radio Barcelona. 21:30: Media hora para el estudiante.

22:00: «La Palabra» Emisión de las doce de la noche.

Directamente desde Madrid. Resumen de las informaciones radiadas.

18:30: «La Palabra» suplemento infantil. Noticiero dedicado a los niños.

Continuación del programa del radio yente.

21:00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa.

21:05: Semana cómica. Revista festiva en verso escrita y recitada por el popular autor y actor Joaquín Montero.

21:15: Orquesta Radio Barcelona. 21:30: Media hora para el estudiante.

22:00: «La Palabra» Emisión de las doce de la noche.

Directamente desde Madrid. Resumen de las informaciones radiadas.

18:30: «La Palabra» suplemento infantil. Noticiero dedicado a los niños.

Continuación del programa del radio yente.

21:00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa.

21:05: Semana cómica. Revista festiva en verso escrita y recitada por el popular autor y actor Joaquín Montero.

21:15: Orquesta Radio Barcelona. 21:30: Media hora para el estudiante.

22:00: «La Palabra» Emisión de las doce de la noche.

Maquinaria y Material Eléctrico en General.

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores. Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS».

Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa. Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida.

Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite. Aparatos de calefacción en genera dispuestos para todos los voltajes.

Lámparas «OSRAM» y del tipo barato. Aparatos de medida y cuadros de distribución.

Correas de goma y cuero. Poleas de hierro y madera. Previo estudio técnico y presupuestos gratuitos.

Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.

ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República, 25 - A. - Teléfono, 3 9 3 ALMACENES: Trajana, 12 y 14. - Teléfono, 1 - 7 - 3. - ALMERIA

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

- DEL - Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS.

CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SUSPECHOSOS DE HIDROFOBIA, DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA, TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO. De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

HEMORROIDES (Almorrana)

CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA

RICARDOS, Teléfono, 2-0-7. ALMERIA

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Cirugía general. Partos. EDUARDO PÉREZ 7.—Sanatorio: Avenida de la República, 51.

ridas incisivas en los dedos medio, anular y meñique de la mano izquierda y dos heridas de dos centímetros situadas en la región parietal derecha.

—J. José Quesada Muñoz, de 50 años de edad, con domicilio en el Cerro de las Cruces número 7, de erosiões en la nariz.

¿QUERIS LA SALUD?



Cincuenta años de existencia y dos generaciones de médicos son garantía segura de la eficacia del Ferro-Quina-Bisleri

contra Clorosis, Anemias, Astenias, Gripe, Paludismo y para convalecientes, débiles, agotados. De venta en todas las Farmacias.

Doctor Juan López Jiménez

ESPECIALISTA en enfermedades de los niños

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Navarro Rodrigo, 14, 2.º

Gratuita en la Casa de Socorro, de 2 a 3.

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República 11.—ALMERIA

Pero antes que para estas empresas de devoción y caridad, dinero para el periódico católico. Porque sin periódico católico, que es la trincheras en que se estreñan los embates del enemigo, vendrá este y se quedará con templos, hospitales, escuelas asilos y orfanatos y hará de ellas armas contra nuestra Fe.

De Acción Católica

NOTICIAS

La Acción Católica se define el actual Pontífice Pío XI en su Encíclica UBI ARCANO DEI como «la participación de los seglares en el apostolado jerárquico de la Iglesia» y esta definición según el Papa mismo dice, la hace «pensadamente, deliberadamente, incluso puede decirse que no sin cierta inspiración divina». Es por tanto un apostolado seglar, organizado y jerárquico. La Acción Católica implica pues, una acción espíritu y no de orden material; religiosa, y no política, aunque sin embargo sea una verdadera acción social, porque tiende a procurar a la sociedad el mayor número de bienes, es decir, la salvación de las almas.

Es característica principal de la Acción Católica la de Apostolado, pues no consiste solamente en atender a la propia perfección cristiana sino también en irradiar y comunicar esta perfección a todas las almas, a la humanidad entera, llevando por todas partes este tesoro del cristianismo para valorizarlo en todos los campos.

Es además un apostolado seglar, pues los Sumos Pontífices ante los escollos más terribles en que se ha visto la Iglesia y la sociedad humana, han exhortado con fervor a todos los fieles a que bajo la guía de los Obispos, provean lo mejor que puedan a la salvación del prójimo. Por consiguiente la Acción Católica es una acción propia de seglares, pero no es directiva en el orden teórico, sino ejecutiva en el orden práctico. Otra de sus características principales es la de ser un apostolado organizado, pues de hecho no hay iniciativa ni actividad, desde las más espirituales hasta las más materiales, desde las más científicas hasta las más mecánicas que no necesiten de organización y de actos organizadores, los cuales no se identifican con la finalidad de las diversas iniciativas y actividades, sino que son medios para alcanzar mejor los fines que cada cual se propone. La organización la exigen los tiempos, responde a las nuevas necesidades, es hoy un medio indispensable y eficazísimo, y de otra parte se contraponen a los trabajos organizados de los enemigos de Dios y de la Iglesia.

Esta organización del apostolado está hecha jerárquicamente, pues si la Acción Católica es la ayuda que dan los seglares a la Jerarquía, síguese lógicamente, que su organización debe estar referida a la ordenación jerárquica de la Iglesia. Por tanto, la Acción Católica, tiene b se parroquial; esto es, se formarán en torno del párroco, núcleos de Acción Católica, cuyos núcleos o asociaciones parroquiales se reúnen para formar la Unión Diocesana y estas uniones diocesanas, se coordinan en un órgano central, siempre guiados por la Jerarquía, para dedicarse a actividades que exceden el radio de Acción Católica diocesana y que conciernen a los intereses comunes y generales.

La Acción Católica por una parte deriva de la necesidad que la Jerarquía Eclesiástica ha sentido siempre de tener por cooperadores a los seglares católicos y por otra parte del deseo que los mismos seglares católicos deben experimentar vivo en su corazón de dar al Clero su cooperación propia y voluntaria, pues es un hecho doloroso encontrarse ante una sociedad cada vez más organizada, en la cual las luces de la fe católica languidecen en las almas y, consiguientemente, se obscurece en estas de modo verdaderamente espantoso el sentido cristiano, la pureza e integridad de costumbres, aparte de que el Clero, sea porque en algunos lugares está escaso de número, sea porque muchas clases de personas son refractarias a su influjo benéfico, no puede hacer llegar a todos su voz y la fuerza de sus amonestaciones y resulta por desgracia insuficiente para atender las necesidades y exigencias de nuestro tiempo.

Hay por tanto tres razones fundamentealísimas que prueban la necesidad de Acción Católica: 1.º El Clero sino siempre insuficiente en número, ve con frecuencia limitada su autoridad por dificultad y hostilidad del ambiente y de las personas. 2.º Los gravísimos males que minan la sociedad; ignorancia e indiferencias religiosas, costumbres depravadas y apostasía de la sociedad por el ateísmo imperante llamado por Pío XI «La Peste de la Edad Moderna». 3.º Por la sed de apostolado, difundida hoy por futura en tantas almas generosas, que desean el restablecimiento de la verdadera paz espiritual, de la paz de Cristo, y la cristianización de los individuos de la familia y de la sociedad.

Concierto musical

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal hoy, a las once de la mañana, en la Avenida de la República:

«Gitana del Albaicín», paso-doble; Marquina.

Escena, coro y canción de la zarzuela, «El Duo de la Africana»; Caballero.

«El Cantar del Arriero», fantasía; Gileles.

«Cánticos de España», pot-purrí; Urre.

«Camino de Rosas», paso doble; Franco.

Tienda Asilo

Raciones extraordinarias y distribuidas en el día de ayer, 602.

Las conferencias de San Vicente de Paúl han dado 25 kilos de pan y 10 bonos de efectos.

Se alquila

un almacén en el Parque de Nicolás Salmerón.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Solicita

Don José González Egés ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando se le excluya del padrón de cédulas personales por no residir en esta capital.

Prisión Provincial

En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos:

Alta.—Juan Benete Sánchez, Longino Prados García y Manuel Gómez Rodríguez.

Bajas.—Isidro Viciana Torres, Manuel Agüero Alcaraz, Manuel Osuna Montañilla y Antonio Aguilar del Aguila.

Quedan 68 reclusos.

Aviso

La Casa Meguerry de Sevilla, participa a sus clientes la llegada de su viajante con el muestrario general de tejidos, blandería para equipos y camisería para caballero.

Para avisos dirigirse al Hotel Continental y será visitado en su domicilio.

Reclamaciones

Don Antonio Becerra López ha presentado un escrito en la Alcaldía reclamando contra el padrón de Inquilinato.

—También doña María Torres Martínez ha presentado un escrito en la Secretaría de la Alcaldía reclamando contra el padrón de cédulas personales.

Se alquila

un bonito chalet en los Molinos de Viento, pasando los autobuses por la puerta.

Razón: Murcia, 27.

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: María Puertas Pérez, José Giménez Cruz y José Puertas del Aguila.

Defunciones: María Fernández Martínez.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Se alquila

HERNIA

Contra las hernias se impone cada día el *Nuevo Método* del señor don C. A. BOER, el reputado especialista herniario de PARIS. Es el único que procura, sin molestia aún haciendo los más pesados trabajos o en cualquier posición que adopte el herniado, alivio inmediato, contención absoluta y la desaparición definitiva de las HERNIAS por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean. No hay HERNIA que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas. Médicos eminentes los usan y los propagan por creellos imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado. Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del *Método C. A. BOER* al cual deben la salud miles de HERNIADOS.

Palma 1.º de febrero de 1935.
Señor don C. A. BOER, Especialista Ortopédico.
Muy distinguido señor mío: Completamente curado, gracias a sus excelentes aparatos, de la doble hernia que venía padeciendo desde largo tiempo, un deber de gratitud y caridad me obliga a darle las más expresivas gracias y a recomendar su acreditado Método curativo. Se repite oficio. s. s. q. e. s. m. Jaime Verger (oreabitero), c. Quint, 21, Palma de Mallorca.

Muy distinguido señor mío: Desde que a fines de noviembre último comencé a usar sus aparatos, me encuentro libre de las molestias que me producía mi hernia, a pesar del desarrollo que tenía y de mi avanzada edad. Tan grande es mi restablecimiento, que me encuentro en vías de franca curación y muy agradecido hago pública mi satisfacción para servir a los que acudan a usted, si es que quieren obtener resultados positivos en los cuidados que dan a su hernia. Muy reconocido queda de usted oficio. s. s., Manuel Portillo, Catedrático. Bailén, 12, Sevilla, a 2 de Junio.

Cuantos herniados (quebrados) desean curarse de su enfermedad, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista herniario de París, señor BOER quien visita con todo interés nuestra región y recibirá en:

- B. eza, jueves 23 mayo, Fonda Córdoba.
- Granada, viernes 24 mayo, Hotel Victoria.
- Guadix, sábado 25 mayo, Fonda Comercio.
- ALMERIA, domingo 26 de mayo, HOTEL SIMON.
- Meil la, lunes 27 mayo, Hotel Nacional.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París,
Pelayo, 60 - Barcelona

Diamante
VINO BLANCO
para ostras, pescados, mariscos
EL MEJOR!

TRIBUNALES
En la Audiencia
Señalamientos para el lunes
Sección primera.—No hay señalamientos anunciados.

Sección segunda.—No hay señalamientos.
Suspendido

Por enfermedad del letrado ha sido suspendida la causa número 62 del año 1934, seguida por el Juzgado de Canjáyar contra Antonio Vizcaino Alcaraz, por el delito de amenazas, la cual estaba fijada para mañana lunes.

Dr. José de Velasco Angulo
Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EM: RAZO Y PARTO DE LA CLÍNICA TOCONECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL.— Consultas de 11 a 1 y de 3 a 6
EDUARDO PÉREZ, 8.

¿CALLOS?
Usando sólo tres días el patentado
UNGUENTO MÁGICO
desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS
NO TIENE RIVAL
Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL.
SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TÓNICO-RECONSTITUYENTE PARA LA
ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES
Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados
CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO.
EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA
De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo
DEPÓSITO GENERAL:
ALMERIA—Farmacia de VIVAS PÉREZ

ALLICIDA PIZA
Extra rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No molestos los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 pta. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ

Lea usted todos los días "La Independencia"

Rocalla EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS DEPOSITOS CANALONES PLANCHAS ACANALADAS DEPOSITOS PARA WATERS PLACAS 40x40cm BOVEDILLAS

TELEFONO 20768 **ROCALLA S.A. BARCELONA**

Agencia en Almería: Diego Salaberrí Martín.—Granada, 29. Teléfono, 5-6-3

Almacenes Paris Madrid

Inmenso surtido en muebles a precios muy limitados

Loza en general
Batería de cocina
Objetos para regalo
Cristalerías
Lámparas
Vajillas

Tresillos de tapicería desde 175 pesetas

Los muebles fabricados en los talleres de esta casa son de la mejor calidad

General Riego, 9 - Almería

NO OLVIDE USTED QUE SON las cosas que forman un ejemplar del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Cultura, Geografía, Historia)

Basa del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Paises extranjeros

UNAS 8.000 PAGINAS
MÁS DE 8.000.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA a pequeña Biblioteca Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (tramos de partes en cada tomo)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Asociación Geográfica y Estadística de España, S. A.
Kardes Urquedo, 10 y 12 - MADRID

LOS PUEBLOS SIN RELIGION NO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

Nuevo horario
Administración Principal de Correos de Almería
Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes

LISTA (POSTE RESTANTE)
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADO OFICIAL Y PARTICULAR
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 10,30 a 6 y 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS
Las de Lista y además de 14 a 16, CERTIFICADOS

De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30

VALORES DECLARADOS
De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.
Los días inhábiles, de 8,30 a 10,30

PAQUETES POSTALES
De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL
De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de

8 a 10,30, salvo orden superior de su pensión.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN
De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

CAJA POSTAL DE AHORROS
De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

Pomada "19" - Cura en 3 días Eczemas, Erupciones, Grietas, Que maduras etc.—Caja 1 Pta.

Depurativo "19" - Limpia la sangre, Rejuvenece.

Antiartrítico "19" - Cura Reuma, Uremia, Gota.

Sudilo - Evita el olor del sudor. 1 Peseta.

LA INDEPENDENCIA
Diario católico fundado el año 1908.

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de **LA INDEPENDENCIA** Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos no dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive en _____ calle _____ número _____ desea ser suscriptor a "La Independencia" de _____ de 1935

Por _____ pesetas

Firma _____

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS, LOS DISENTERÍCOS cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diestra mortal casi siempre.

LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen **CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO** y en general todos los que padecen **VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS** ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como **AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL**, se **CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO de VIVAS PÉREZ**

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.
Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.
SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ.
Desconfiar de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Cáncer Dr. J. Banqueri.
Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y de la Casa de Socorro
Consulta especial de enfermedades oncológicas y de la sangre. Cirugía general

Resultados obtenidos hasta hoy con el tratamiento especial del cáncer (sin operar) únicamente aplicado en esta clínica. Curaciones, 42,5%; alivios prolongados, 27,5%. Cuanto más precoz el tratamiento más seguro el éxito.

CLÍNICA: Eduardo Pérez, 12, principal - De 3 a 5
Económica para obreros, de 12 a 2

MIL PESETAS
que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y, además, totalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Madrid. Varias corporaciones, clínicas y renombrados médicos han reconocido sus ventajas sobre todos sus similares. No hay de imitaciones.